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ü] meset iáról és írótól
A román kormány az erdélyi ma­

gyarok földbirtokait nevetségesen ala­
csony összegért sajátító-ta ki föld­
birtokreform címén, de az elszakított 
Felvidéken még nagyobb mértékben 
kommunizáiták el a mr gyár földbir­
tokosok területeit.

Az utódállamok kormányai szociá­
lis szempontokkal és a bolsevizmus 
elleni védekezés egyetlen hatásos 
szérumával indokolják meg ezt a 
hallatlan rablási akciót. Genfben Lupu 
a román kormány delegátusa, Benes 
Prágában szögezte le ezt az in­
dokot.

Arról ugyan nincs statisztika, váj­
jon kapott-e a földreforméitciő során 
földet az erdélyi, \agy felvidéki ma­
gyar paraszt, de a „szociális.“ in­
dokra alaposan rácáfol a Szlovák 
cimti lap: „ 1473 uj nemes báró és 
gróf van, mig a szegény tót földmű­
ves nem kspo;t földet* cin ü cikké 
nek alábbi szemelvénye : „A rnara- 
dékbirtokokra 107 ezer hektár esik 
és igy 1473 maradékbirtokos, vagy is 
uj nemes, báró és gróf van. A sze­
gény tót nép ellenben, amely rá van 
utalva a földre, jóformán egyáltalán 
nem kapott főidet és erre jelentettek 
ki, hogy ez a „földreform” az uj 
köztársaság legnagyobb cselekedete. 
„Ismerünk eseteket, amikor a föld­
hivatal nem engedi meg földművé- 
seinknek, hogy földet vegyenek sza­
badkézből, amennyiben az illető 
adás vételi szerződéseket nem haj­
landó jóváhagyni. És ezt a földre­
formot legfe ső helyről a legújabb 
kor legnagyobb szociális reformjá­
nak minősítették, amely jelentős mó­
don konszolidálja a köztársasagot, 
ami viszont nagy szó gálát egész 
Középeurópának.“

„Nos, megköszönjük szépen az 
ilyen szolgálatot és megköszönik a 
zni földműveseink is, akiknek vere­
kedniük, sőt gyiikolniok kell minden 
darab földért.“

„A földreform végrehajtása Szio- 
venszkóban mindörökre sötét főit 
marad az agrár-szocialista rezsimen. 
Sőt, mi több, a köztársaság ezért a 
földreformért csak szégyelheti magát 
az egész müveit világ előtt.*

A felszabadított tótok alaposan 
rácáfolnak hát a „szociális" indoko­
lásra s alig hisszük, hogy ez a kö 
rülmény elrejthető lesz annak idején, 
így múlik el a rablás mindenáron 
igazolni szándékolt dicsősége.

Közgyűlésen ünnepelte a megye a főispánt.
— Walko miniszter

Ma délelőtt ünnepelte a vármegye 
törvényhatósága Bísztrai Belku Gyula 
főispánt megás kitüntetése alkalmából.

A megye minden községéből meg­
jelentek a megyei képviselik, akik 
elhozták magukkal községeik lelkes 
regsszkodásat és üdvözlését a vár 
megye közszeretetben áló főispán­
jának. Kedves meglepetésként hatott 
és az egész közönségre mély benyo­
mást gyakorolt, hogy a vendégek 
között láthattuk dr. Walko Lajos m. 
kir. küiügym. ur őcxcelientiáját, a 
bajai választó keiü.et országgyűlési 
képviselőjét és feleségét. Megjelené­
sük a főispán személyének szólt és 
ezzel külsőleg is dokumentálta a 
miniszter azt a meleg rokonszenvet 
és bensőséges krpcsoiaiot, amely őt 
Bisztzai Balt. u Gyula főispánhoz 
fűzi.

Úgy tudjuk, hogy már a múlt 
szómban szerenád alkalmát szerette 
volna felhasználni erre a látogatásra, 
azonban sürgős családi ügyben Bécsbe 
kellett utaznia. Ezért ezt a mostani 
alkalmat használta fel arra, hogy a 
főispánt kitüntetése alkalmából sze­
mélyesen üdvözölje.

A vármegye rendkívüli diszgyülé- 
sét pontian 10 órakor nyitotta meg 
Szabovljevics Dusán dr. alispán, aki 
üdvözölte a jelenlevő minisztert, br. 
Vojnich Sándor és Latinovics Endre 
főrendiházi tagokat, Baja város s a 
községek képviselőit, majd mrgas- 
szárnyaiésu beszédben méltatta azon 
érdemeket, melyekért a megye főis­
pánja a legmagasabb elismerést és

a közgyűlésen. —
Beszéde végeztével br. Vojnich 

Sándor vezetésével kiküldött bizott­
ság hívta meg a díszközgyűlésre az 
ünnepeltet, akinek megjelenését ha­
talmas ovációval üdvözölték,

Szabcv jevics Dusán dr. meleg üd­
vözlő szavai után, Scherer vm. fő­
jegy; ő, Medveczky Károly kormány­
főtanácsos üdvözölték a főispánt, aki 
meghatódott hangon köszönte meg 
a vármegye ragaszkodásának ezt az 
ünn.-pi megnyilvánulását.

Szutrélyi L'pót indítványozta ez­
után, hogy az, elhangzott beszédeket 
tejes terjedelmükben jegyzőkönyvi 
ieg örökítsék meg örök emlékezetül, 
melyhez a közgyűlés egyhangú lel­
kesedéssel járult hozzá.

Lapzártakor a különböző küldött­
ségek keresték fel a főispánt, hogy 
tolmácsolják magas kitüntetése felett 
érzett őszinte, igaz örömüket.

A közgyűlés után Walko Lajos 
dr. külügyminiszter, városunk kép 
viselője is fogadta a nála tisztelegni 
óhaj okat és úgy vagyunk értesülve, 
hogy délután 5 órakor a városházán 
még külön audenciát is tart. Ez al­
kalommal minden hozzá fordulót fo­
gadni fog.

Este a Nemzetiben társas vacsora 
lesz, amelyen részt fog venni a mi­
niszter ur a kegyelmns asszonnyal 
együtt. A vccsors, melyen a társa­
dalom minden rétege képviselve lesz, 
nagyon meleghangúnak ígérkezik.

A miniszter ur és neje este 9 50- 
kor visszautaznak Budapestre.

kitüntetését kapta.

A francia-jugoszláv szerződést
európai izgalom kiséri.

(MTI) A francia jugoszláv barátsági 
szerződés a berlini s általában a 
német sajtó szerint sok tekintetben 
szokatlan formája az ilyen irányú 
szerződéseknek. Jóv-I többet ígér 
Belgrádnak, mint az eddig ilyen 
keretek között szokásos volt.

E lapok szerint Franciaországnak 
úgy látszik aggályai varn-k Itália 
középtengeri politikája ellen, s nem 
titkolható többé, hogy a balkáni 
politika szempontjából is aktívabb 
szerepre törekszik Franciaország. A 
szerződés mindkét kérdésben jól

informálja Olaszországot.
A Popolo di Róma nyugodt hangon 

emeli ki, hogy ez a szerződés nem 
a köteles barátsági szerződős mintája 
sőt kizárólag egy harmad k állam 
ellen irányul.

Az angol lapok szerint a szerző­
dés azon pontja, mely garantálja 
kölcsönösen a sta'us quot, éles 
ellentétben áll a népszövetségi egyez­
ményekkel. O aszország most szük­
ségkép Németországhoz fog közeledni. 
A béke és leszerelés ügyért a szer­
ződés nem jelent haladást.

Megszállt területekről.
Vadászfegyverrel lőtt a község 

vezető embereibe. A megszállt Bács­
kához tartozó Turia községnek véres 
szenzációja van. Zelenszky Száva 
pósiafőnök az egyik vendéglőben 
belekötött az újonnan megválasztott 
községi vezetőségbe és szitkozódva 
fogadkozott, hogy a választások el­
lenére is csak a radikálisok marad­
nak itt az urak. Addig-addig, mig 
kituszkoiták. Erre hazafutott, magá­
hoz vette vadászfegyverét és tölté­
nyeit és visszatérve leshelyből jól 
irányzott lövéseket küldött a társa­
ságba. Tiz súlyos sebesült maradt 
vérében fetrengve a helyszínen, köz­
tük tgy Tomics nevű ember álla­
pota már válságos. így uralkodnak 
odaát radikálisék.

A Msnoilescu per tárgya'ása ma 
kezdődik a bukaresti hadbíróságon. 
A kormány egyidejűleg a legszigo­
rúbb sajlócenzurát léptette életbe s 
törvényjavaslatot nyújtott be a lapok 
betiltásáról, a gyülésengedélyek meg­
tagadásáról s bizonyos ellenállás 
estién a polgárjogok felfüggesztésé­
ről. A javaslat szerint, aki szóval, 
Írásban vagy bármely módon az 
alkotmányos rend és dinasztikus 
rend ellen vét, 8 havi fegyházzal 
s 10—100 millió leu pénzbüntetéssel 
sújtható. Az ellenzéki sajtó éles 
kritikát fűz a javaslathoz, Bratianu 
közeli bukását jósolja s Títulescu 
személyében jeiöli meg az átmeneti 
kormány elnökét,

A csehszlovák vasutasok passiv 
ellenállása ma megszűnt. Elfogadták 
ugyanis Svehla miniszter indítványát, 
hogy bérkövetelésüket az állami tiszt- 
mse.ők ül tmínyeiről szóló törvény­
nek megfelelően rendezik. — Po­
zsonyban elfogták tiz tagját annak 
a rablóbandának, me'y hónapok óta 
garázdálkodó.t a Felvidéken. Matula, 
a banda cigány vezére, eddig hat 
rablógyilkosságot ismert be.

Ország — Világ.

Katholií-us pap na politizáljon — 
mordotta n ház ülésén Farkas Ist­
ván szoc. demokrata képviselő. Vass 
József erélyesen visszautasította ezt 
a jogfosztás! k:szóiást s kijelentette, 
hogy a kath. papok politikai küzdel­
meire mindaddig szükség van, a mig 
ki nem fejlőd k a világi katolikusok
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azon gárdája, mel>re nyugodtan le. 
hét rábízni a legszentebb ügyek vó 
delmét.

A numerus clausus módosítását
célzó jsvaslat kimondja többek ko­
zott, hogy egyenlő feltételek mellett 
előnyben kell részesíteni a közalkal­
mazottak és hadviseltek hozzátarto­
zóit, továbbá a kisiparosok és föld­
művesek gyermekeinél a legméltáryo- 
SEtb elbírálás alkalmazandó.

Blumenstein bankár, a magyar 
államkötvények csempészője 5 millió 
600 ezer aranykorona névértékű köt­
vényt csempészett Párisba. A kötvé­
nyek eredetileg a cseh kormány bir­
tokában voltak. A bécsi rendőrség 
házkutatást tartott B umenstein laká­
sán és nagy terhelő anyagra buk­
kan'. A kötvényhamisitás központja 
Bordeaux volt. Az ügybe ismert fran 
cia szenátor, Millerand baráti köréből 
s egy nagy város polgármestere is 
bele van keverve.

Rövid hírek. Herceg Odesca'chi 
Glzáné szül. Andrássy E'elka, Er­
zsébet királynénk palota és udvar- 
hö'gye, Bíc.ben tegnap meghalt. — 
Baldwin v. miniszterelnök kijelen­
tette, hogy Briand és Stresemann a 
legideálisabb példát adják az ellen­
séges nemzetek megegyezni törekvő 
akaratáról.

Dscem er 3-án nyílik 
meg a hűikül ái-vásár.

A Szoc. Missziótársulat tegnap 
tartotta közgyűlését, melyen a szak­
osztályi jelentések meghallgatása után 
120 P. t juttattak határozatiig az 
építendő Prohászha-lemp om céljaira.

Elhatározták, hogy a Mikulás­
vásárt december 3-án nyitják meg a 
városházán, az ovodások számára 
rendezendő hangulatos ünnepség 
után, mely alkalommal kiosztják 
nekik az ajándékokat. A vásár alkai 
mával rögtönzött étkezde áll a látó 
gatók rendelkezésére.

December 8 án a kongregációk 
rendeznek nagy templomi ünnepié 
get, s gondosan megválasztott szín­
müvei is a közönség elé lépnek.

A segélyezések kapcsán Szabó 
Sámuelné 3 télikabátot adott arra 
szoruló iskolásgyermekek részére, 
egy többgyermekes családnak juttat­
tak gyermekruhácskákat és egy csa­
ládot lakáshoz juttattak. A haloítak- 
napi virágdiszitésekért jegyzőkövyvi 
köszönetét kaptak e kegyeletes mun­
kával foglalkozók.

A társulat komoly és agilis szo­
ciális tevékenykedését meleg rokon­
érzéssel kisérik városszerte s igy 
nem kétséges, hogy a közönség 
nagy érdeklődéssel karolja fel moz­
galmait.

Általános részvét mellett temették el
Wohlmuth István képezdei tanárt.

Díiu'án három óra s az állami 
tanítók‘pző környékén sürü, szóta 
lan emberáradat tekint az intézet 
zeneterme felé, honnan nemsokára 
feszes léptű cserkészcsapat vezetésé 
vei hozzák a tágas intézeti udvarra 
a tölgvfaszinü koporsót . . .

Cstnd. A kalapok pillanat alatt 
lekerülnek a fejekről s néma so ok­
ban diákfaiak között megindul az 
em'ieráradat az udvari ravatal köré. 
Megkondu! a harang, megérkezik a 
papság s Gonczük Kálmán dr. bel 
városi apátplebános Unterreiner Ká 
roly és Máhig Ervin hitoktatók se­
gédletével megkezdi a temetési szer­
tartást.

Ahogy a tragikus sorsú halott 
felett felszomorodik a zsolozsma: 
„a haléi remegései öleltek át engem, 
átkaroltak a mélység gyötrelmei" 
nem marad szem szárazon s remegő 
fetfiajkak mormolják a karral: cir 
cumdrderunt me . . .

Amler Antal képezdei igazgató 
hangja csendül ércesen a fojtó gyász- 
kar után. Búcsúzik a minta ksrtáis 
tói, p c'&lßdirt rajongó apától, a 
hivatásáért buzgó tanártól, az ifjúság 
igaz barátjától, a nagy szenvedőtől. 
A (dcsukió zokogásokat az intézet

I mélytónusu gyászdsla fojtja el, majd 
megindul a gyászmenet a Kossuth 
Lajos és Deák Ferenc utcán át a 
Rókus-temető felé.

Senki sem marad el. Önkéntelenül 
jönnek hosszú menetben : élen az 
intézetek caerk-'szcs^p itai, a tanító­
képző növendékei és tanárai, az is­
kolák tanári kti döttségei, a papság, 
a testületek, kaszinók, körök s a 
városi tanács tagjai, a koszorúval 
telt s a halottas kocsi, a gyászo ó 
család s a kísérők ezre. Mennek 
egész a sírig.

Amerre elhalad a menet, az űrie­
tek redőnyei mindenütt zárva s a 
zsolozsmával eg\ üttsirnak, a belvá­
ros', a ferences templom s a Rókus 
kápolna harangjai.

Az utolsó megállóvá1, a sir ellőtt 
a halott egyik tanítványa mond 
búcsúzét, a kar énekel Isten veied et 
s ahogy a koporsóra dübörög a 
föld, csak áll-áll a gyászolók soka­
sága . . .

Akit igazán szerettek, csak attól 
ilyen nehéz a megválás.

Nyugodjék békében — hangzik a 
szétoszlok suttogó fohásza, amint az 
uj sirhant keresztjére borul az est...

Nyugodjék békében.

A hét programmja,
November 13 án d. u. 8/*2 órakor 

a PSC—BSE bajnoki footbalhnérkő- 
zése.

November 13 án délután 5 ónkor 
liceáiis előadás a reálgimnáziumban.

November 13 án d. u 4 kor a 
Mansz közgyűlése a városház dísz­
termében, este fél 9 kor teaestélye a 
Preimsyet-vendéglő ben.

November 20-án es'e a Vitéziszék 
műsoros táncestélye a Nemzeti Szál­
lóban.

Nov. 20-án, a Katolikus Legény- 
egylet Kataíinbálja az Ipartestületben-

— Elszakított országrészeink ma­
gyar Irodalma. A ciszterci tanári kar 
liceáiis előadásainak keretében vasár­
nap, 13 án délután 5 órakor dr. Gon- 
dán Felicián, ciszt. tanár erről a 
tárgyról fog előadást tartani. Ismer­
tetni fogja a nemzetiirodalom mai 
állását az utódállamokban, a sajtó, 
a kulturális egyesületek helyzetét. 
Jegyek válthatók Kollár és ifj. Wag­
ner Antal urak, valamint az Uj Étet 
könyvkereskedésében.

hatalmas énekkarának erőteljesen

— Kik és márt hiányoztak Wohl­
muth István temoteséröl? 0 zvald 
József dr., a kalocsai képző igaz­
gatója, Für^tner Antal dr. és Schop­
pen Antal dr. teológiai tanárok, a 
bajai képző volt hittanárai, valamint 
Ikotity József dr. teológiai tanár ér 
testűéiü k szerint bejelentették érke­
zésüket a temetésre s itt várták is 
őket. Most azt a hirt kapjuk, hogy 
au'ón el is indultak Kalocsáról, de 
Nemesnádudvarig juthattak csak el, 
hol kettős géphiba következtében s 
a gf p késedelmes megjavítása miatt 
le kellett nondaniok a bajai útról. 
Kalocsára is csak nagy késedelem­
mel jutottak vissza.

— Hanel kép a város birtokában.
A Baján képkiállitást rendező Hénel 
Gusztáv festőművész képeiből Baja 
város is vásárolt. 130 P ért meg­
vette a művész eredeti feldolgozásu 
cigalei tengerpartot ábrázoló művészi 
szép festményét.

— Ki lesz Wohlmuth István utódja. 
A váratlanul elhunyt Wohlmuth lit­
ván tanítóképző intézeti tanár halá­
lával az intézet agilisán működő 
zeneköre vezető nélkül maradt. A 
tanári kar november tó én konfe­
rencia keretében dönt afelől, hogy

kit bízzon meg a zenekör tovább 
vezetésével, ennek megtörténte után 
a határozatot jóváhagyás végett a 
vallás es közoktatásügyi minisztéri­
umhoz küldik.

— A Szoclá is Missziótársulat bajai
szervezet nek tisztikara és választ­
mánya, Megalakult a Szociális 
Missziótársulat uj tisztikara és vá­
lasztmánya. Elnök : özv. Herr Ödön. 
né, aielnökök: Lovassy Ödönné 
Failier Ferencné és H oscieszlavsky 
Dénesné, fogház misszió vezetője: 
Michits Józsefm6, titkár: Nyiraty 
Ir.n, pénztáros: dr. Klemm Gyuláné, 
ellenőr : özv. Szom mer Józsefoé, 
jegyző: Bubonyi Lajosné. Választ­
mány: dr. A’fildi Jézsefné, Acker­
mann Jánosné, D jsícs Józsefié, 
Füredi Sál dómé, Fogt Ferencné’ 
Fekete Mátyásné, Gundeífingen 
Györgyné, Gozon Mária, Gugánovics 
Dezsőné, Huszár Ferencné, Jászlits 
Andrásné, özv. Kovéci Gyuláné, 
Kriski Sándorné, özv. Kunits Ferenc­
né, Kovács Kálmánná, Kummer 
Margit. Major Jjzsefné, dr. Makray 
Lászióné, Micsky Imréné, Mityay 
Jolán, Müiler Maliid, özv. dr. Nico­
laus Béláné, özv. Prágay Eiemérné, 
Porzezinszky Viimosná, Szabó Si- 
muelné, Scherer R izsőné, Schnitzin- 
ger Mária, Spos G/u’ání, dr. Voj- 
nich Ferencné, Welchner Lőrincné.

— Megtámadta a bika. Eckert 
Ferenc rézművest tegnap délután 5 
ó a tájban, amikor az alsó járáson 
tekvő szöllejéből hazatartott és az 
arra legelésző gulya meil itt elhaladt, 
egy bika megtámadta és megsebesí­
tette. Az előli volt mentők azonnal 
a kórházba vitték, de mivel állapota 
könnyebb, még aznap hazaszállí­
tották. A könnyen végzetessé vál­
ható balesetnek igy komolyabb kö­
vetkezménye nincsen.

— Üzieihelyisógek a postabérház- 
ban. A bajai pislahivatalnak uj pa­
lotájába való átköltözésekor több 
terv me ült fel arra vonatkozóan, 
hogyan használják fel a volt pósta- 
berház kiürült fö'dszinti termeit. Ér­
tesülésünk szerint erre vonatkozóan 
javaslatot terjeszt elő a váro„ ta­
nácsa a legközelebbi közgyűlésen, 
melynek lényege, hogy kb. 5—6 he 
iyiséget üzleti célokra fognak bérbe­
adni és pedig a lehetőség szerint 
már e hó végével. Miután ez ügy 
többeket közelebbről érint, figyelmébe 
ajánljuk az érdekelteknek, hogy a 
szükséges felvilágosításért a gazda­
sági hivatalhoz (etn. 11. sz.) fordul­
janak.

— Vars nyiárgyalás tűzoltó toló- 
létra ügyében. Baja város mérnöki 
hivatala a városi Tanács erre vonat­
kozó határozata folytán a városi 
tűzoltóság részére beszerzendő toló­
létra szállításának biztosítására a 
városi mérnöki hivatalban 1927. évi 
november hó 21-én zártkörű írásbeli 
versenytárgyalást tart.

:
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Átadták a bácsalmási tanyai 
iskolákat. A nyár folyamán felépített 
4 tanyai iskola a rossz időjárás be 
á'lta előtt elkészült. Szerdán Kóbor 
Ferenc Mtaszési építőmester és vál­
lalkozó az iskolákat átadta a megyei 
építészeti hivataliak, amely azokat 
a községnek adta át. Az egyházköz­
ségnek történendő átadás után azon 
nal megkezdődik az uj iskolákban is 
a tanítás. Az uj iskolákat Horthy 
M:klós kormányzó, Bethlen István 
gróf miniszterelnök, Klebeísberg Kunó 
gróf kultuszminiszter és Alföldy Béla 
a kerület orsz. gy. képviselője nevé­
ről nevezték el.

— Lólopások Bajeszentistvánon. 
Az elmúlt hetekben három ló tűnt 
el Bajaszentistvánon. A nyomozás 
megállapította, hogy a lovakat isme­
retlen tettesek lopták el s minden 
jel arra mutat, hogy Kiskunhalasra 
vitték értékesíteni. A nyo xiozás most 
ilyen irányban folyik.

— Elkészült a tizedik mé'yfuratu 
tut Bácsalmáson. A Rákóczi-ut és 
Huszár- utca sarkán a napokban fe 
jezték be a tizedik kút fúrási mun­
kálatait. A 129 m. mélység i kút nem 
ad olyan magas vizet, mint az eddi 
giek, de szivattyurendszerrel rend-ti- 
vül bőven ontja kitűnő vizit. A kút­
fúró válaikozó 11. kútját a Fő téri 
park grófi kastély oldalán a köze! 
jövőben kezdi meg.

— Hoiínaknyilvánitás Fridrich Já­
nos nagybaracskai lakóit, aki 1896- 
ban Bác.:keresztesen szü etett, J-nos 
és Kerczei lton a fia, Sladkr Erzsébet 
férje, s aki a 23. gy. ezr.-ben 1918 
bin az olasz harctéren hősi halált 
halt, hoitnaknyilvánitották. Aki je./ett 
időn túli óie.b mló'éről lúd, jelentse 
a bajai kin járásbíróságnál.

— Étvágytalanságnál, tossz gyo 
-mórnál, bélrekedésn 1, reny e emész­
tésnél, anyagcserezavaroknál, csa ám 
kiütésnél és börvhzketésnól a termé­
szetes „Ferenc Jizsef* viz rendbe- 
hozza a gyomor és a belek n űltö- 
dését, ás megszabadítja a tesíet a 
felgyülemlett rothadó anyagóktól. Az 
orvostudómáry több úttörője megálla­
pította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút meg1 izható hashajtó. Kapható 
gyógyszórtártikban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— MOLNÁR, ruhákat vegyileg mű­
vésziesen fest, tisztit. Piissirozás és 
gouvrirozás 3—4 óra alatt. Gallérok 
és kézelők habfehérre és tükörfényesre 
tisztittatnak Üzlet Baján, Erzsébet 
királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, 
Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitün­
tetve.

GAZDASÁGI ÉLET,
Falusi és tanyai vezetők és 

gazdasági cselédek jutalmazása.
A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági 

Kamara a körzetébe tartozó mező- 
gazdálkodás előhaladásán munkálko­
dik, amikor munkatársakul hívja 
mindazokat, akik önzetlen közremű­
ködésükkel a gazdatársadalom mtl 
vetődését hosszabb idő óta előmoz 
ditani igyekeznek.

Énnek a munkának elismeréseké 
pen a Kamara elhatározta, hogy a 
fa Uii lelkészek, néptanítók, községi 
jegyzőit, szövetkezeti és gazdaköri 
elnökök s.b. kö ül évente 10 et di 
szes oklevéllel és 10 kötetből álló 
szakkönyv gyűjteménnyel tüntet ki.

Hasonlókép kitüntet a 25 év ó a 
egy gazdánál szolgáló hűséges cse­
lédek és munkások közül is évente 
5—5 öl.

Felhívja ezért a falusi és tanyai 
vezetőket, hogy a jutalmazásra vo 
natkozó igényüket, érdemeik felsoro 
lásával, amiket a gazdakör vagy 
gazdasági egyesület, mezőgazdasági 
bizottság, esetleg a közigazgatási 
hatóság által igazoltatni kell, a Ka­
maránál (Kecskemét, Rákóczi ut 5 ) 
jelentsék be. Úgyszintén kéri, hogy 
a munkaadó gazdák, akik cselédeik 
vagy gazdasági munkásaik közül 
egyiket másikat kitüntetni óhajtják, 
az illetők neveit és személyi adatait, 
szolgálati minőségüket és szolgálati 
éve k számát a Kamara vezetőségé­
vel tudassák.

A bejelentési határidő mind a falu 
gondozóknál, mind a gazdasági cse­
lédeknél és munkásoknál 1927. évi 
december 31.

Közgazdaság’*

November 10.
Terménytőzsde Budapest.

77-es bácskai búza 
rozs
árpa 

sörárpa 
zeb 

tengeri 
uj tengeri XII. I.

29 65—29-80 
27-10—27 25 
24-75— 25 75 
26 00—31 —
23 75—24 50
24 25—24 50 
21-75—24 00

Chicagói terménytőzsde.
búza XII. 125-25 zab 49'25

V. 129 12 51 —
VII. 131-87 52 —

tengeri XII. 84'87 rozs 99-5
V. 89 — 102 75

VII. 92 25 104'—
Zürichi nyitás.

Budapest 90'85 Berlin 123 55
Páris 20-36 Wien 73-20
London 25'25 Szófia 3-75
New York 518 57 Prága 15-37
Brüssel 72'29 Varsó 58 20
Milánó 28 25 Be'grád 9 13
Amsterd. 2G9'2Ü Bukarest 321

RÁDIÓ.

Bánóczy Dezső. 8 15 Kása György 
zongoraművész és Csóka Béla, a 
Városi Színház operaénekesének 
együttes hangversenye. 9.30 Wanda 
Werminska, a vers'd Operaház első 
énekesnőjének hangversenye. Utána 
Perus Jenő és cigányzenekarának 
ha gversenye.

Becs. 11 Délelőtti hangv, 4 Hangv. 
7.30 Dolmány! Ernő hangversenye.

Berlin. 4 3J Szórakoztató zene. 
8 30 Z mekari hagv.

Frankfurt. 1 Grammofonzene. 8 
Tánczene.

Hamburg. 4 15 Dalok és énekek. 
8 Siegfried Wagner hangversenyest. 
10 30 H ingv.

Königsberg. 7.30 Szimfónikus 
hangverseny.

Lipcse. 4.30 Hangv. 10.30 Tánc 
zene.

München, 7 30 Operaelőadás. 9 
Hangv. 10 Rádió posta.

Róma. 5.15 Tánczene. 8.40 Köny- 
njü zene.

Stuttgart 4,15 Délutáni hangv. 
8 Hangv.

Laptutajdonos: UJ Élet nyomda r, t. 
FelelCs kiadó és k.adóhivtiel veséié : 

Moravoslk 6y8z*.

fVWWW&WWWWWWgA/WgA

Egy füszerkereskedö segéd
több évi városi gyakorlattal helyben 
vagy vid ken állást keres. — Cun 

a ki-idóh vata b n.

CORSO MOH
Nov. 10 én, csüt. d u. 6, fél 9.

Csákó és 
kalap.

vígjáték 8 feiv. — Főszerepben : 
HARRY LIEDKE.

Ezenkívül:

3áüoő fiai.
Dráma 9 fe'vonásban — Fősz.

készíthet otthon nagy­
szerű rumot vagy li­
kőrt, ha az Apolló illat- 
szertárban vásárol hoz • 

záealó eszeneiát. Egy- 
egy üveg használati uta­

sítással 4S fillér.

Öt perc alatt

1927. P.C 14593. számhoz. 
1927. vght, 1637. szám.

Az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-* 
illetve az 1908. évi XLI. t.-c 20. § a 
értelmében közhírré teszem, hogy 
dr. Reiser Péter bajai ügyvéd által 
képviselt I. Pelber József garai lakó» 
javára, II, dr. Monostori Gyula ügy­
véd által képviselt Krisztmann József 
és neje és dr. Monostori Gyula ja­
vára 169 pengő és 50 p. er., III. dr. 
Hirmann Ferenc ügyvéd által képv. 
Levarac Janáz javára 4 q és 96 kg. 
tengeri es jár. erejéig végrehajtató 
javára végrehajtást szenvedett ellen 
116 q tengeri 2598 P 40 f. tőke és 
jár. erejéig a bajai kir. törv. kirend. 
1927. évi P. 11074/2 számú végző- 
sével elrendelt kielégítési végrehajtás 
foli tán végrehajtást szenvedőnél 1927. 
évi október hó 8. napján le és fe- 
lü foglalt 5160 P re becsült ingósá­
gokra a bajai kir. járásbíróság fér ti 
s-árru végzésével ez árverés elren­
deltetvén, annak végrehajtást szen­
vedőnek Gira községben 133, szu 
házban leendő megtartására határ­
időül 1927. évi november hó 23. 
m pjának délután 3 óráját tűzöm ki, 
amikor a biróilag le- és felülfoglalt 
csöves tengeri, borok, hordók, mér­
leg, kád s egyéb ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
leit, szükség esetén becsáron alul is 
el fogom adni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfog- 
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1927. november 2.
jLj.u/1 rnunri uryozo 
kir. bír. végrehajtóRUDOLF SCHILDKRAUTH, [
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(-) KJ a a % 1 a yez ti o (.]
1927. november 12-én, szombaton este 6 és fél 9 órakor,

Péntek, november II.
Budapest. 9.30 Hirck, közgazda­

ság. 12 Pontos időjelzés, hírek, köz­
gazdaság. 1 Időjárás és vízállásjelen­
tés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmi­
szerárak. 4.45 Pontos időjelzés, idő 
járás és vízállásjelentés. Mozik 
műsora. 5 A m. kir. Operaház tag­
jaiból alakult kamarzenekar hangver­
senye. 6,15 Sporfelőadás. 6.45 Dr. 
Hans Gottling németnyelvű irodalmi 
előadása. 7 30 Mit és kit idézek? 
Irodalmi rejtvény verseny. Tartja: dr.

A legnemesebb mű/észi élmény 1

3L üurtizánoü tündöklése 
és nyomorúsága,

Hororée de Ba'sac a nagy francia iró regénye 10 felv. — Főszerepben: 
PAUL WÉGENER.

Kiegészítő műsor:

Utazás az egész világon keresztül.
Szenzációs természeti film 4 felvonásban.
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Pályázati hirdetmény.
Baja város közkórházánál betölten­

dő kórházi kertészi állásra pályázatot 
hirdeti k.

Aik az állást elnyerni óhajtják, 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
1927. évi not ember hó 20 :g " Baja 
város közigazgatási iktatóhivatalába 
tartoznak beadni. A kérvényhez csa 
tolandó a kérvényező születési anya- 
böny vi kivonata, képzettségét és 
eddgi alkalmazását tanúsító bizo- 
nyitványs, erkölcsi bizonyítványa és 
közszolgálatra alkalmas voltat iga­
zoló tiszti főorvos által kiállított bi- 
zonyitvány.

Az ái/ás ez állami szakaitisztek 
részére megállapított s ezidőszerint 
évi 088 P 80 fillér törzsfizetés és 
szabályszerű lakáspénz élvezetével 
van egy bekö ve.

_ A kinevezett 2 évi próbaszolgálat 
sikeres kitöltése után állásában vég­
legesítve lesz.

Elkésve érkezett vagy kellően fel 
nem szerelt kérvények figyelembe 
nem vétett ek,

Bsja, 1927. október 31.

Dr, Ptislcás Dezső í
polgármester helyettes.

„STÄUFFER“
doboz — emmenihália legjobb. 

Mindenhol kapható
Ffilsrakat:

Kransz Testvérek Utóda cégnél,

bajai újság

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesi- 

(em a n. é. közönséggel, hogy ujjo- 
r.en nyilt és a mai kornak meg fele- 
Iően berendezett

ÉTTERMEIMET
megny itot'am, hol kitűnő házi étke­
zés kapható. Délelőtti zóna reggeli 
menü rendszer, valamint havi előfi­
zetésre étkezőket elvállalok. Legelő 
zekenyebb kiszolgálásról, kitűnő éte­
lek és italokról már előre is biztosí­
tom kedves vendégeimet.

További szives pártfogást kér

Hechtl Géza
vendéglős.

RÖFŐSÁRUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királynó-ucca 8. sz.

Ármérséklés.
drb. husrrlö legfinomabb 5 a?. 7 —
„ dióőrlö — — — _ 5._
„ kávéőrlő rézből — — 7 50
„ vasaló — — _ _ 0._
„ petróleuwfőzö — — — |2-_
„ mérleg 10 kilós fehér — |4-_
„ gyönyörű zom. kalyha —- 84 —
„ fekete kályha— — — 4g-_
„ bográes házzal — — 20 —
„ káposztagyalu fiókkal — 5'_
» készlet sárgarézfüggöny 4 80 
, burgonyanyomó — — 2 —
, felmosóveder — — — 2 —
„ bubiondolavas— — — 2 —
„ kenyérpiritórács — — 120 

zsirvendely 30 I. — — 7 —
„ Indianer — — — _ 4 _

1927. november 11.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

I W

Frankel és Horváth-nál.
Baja, Budapesti nt 15. saám.

Eíchhardf és Kréneisz
V9;«kereskedéséhen Baján,

Telefon: 152.

||ÉÉ! Illli Élül Élillll ||

Telefon: 288. Hívja telefonon szflbég eietéa. Telefon: 288,

Mör latija mindenki,
hogy Baján a belvárosi plébániával szembon, Haynaid utca 2, 

szám alatt, Mészáros Pál .Gondviselés" «mü

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

A,« penzt akar megtakarítani, bizalommal kwesee M, snükséa 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagy választék. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását 
bámova. — Nagy választók éíővirégokból éu mű kosz őrlikból.
Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

I Ajánlja bizalommal szükség eset ón 
........................... ................................. ........... *

i Éjjeli szolgálatot tart
nov. 7-föl nov. 13 -ip.

íeggai léi 8 óráig ős vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMEL és 
Or, MA KRAY LÁfiTLÖ 

gyógyszertára.

S megérkeztek £ mm a BajaiBisáete

Röhásmii cikkek :
Legolesősbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
röftískereefcedéee Bíresébel fctr.-uooa 8

es szomeáro :
kgdivatos&bb, legszebb

Murkier Ferencnél
**“>*< királyné-u 67. tméa.

es részletfizetésre
is kaphatók ifjúsági 
mese és tudományos

KÁPOSZTA l s'irendü télá ló ká 
osztánk érkezeit. ICO 
kg-on felüli vételnél 5 8 FILLÉR

kicsinyban 9 fillér, „vöink lakására szállítva, 
RMM * Ell= tur«"nl'á‘. "»Mi vlrcshigymát r„k,árról azonnal számiunk.

TE 1 N terménykereskedő, Patak-etca 7. sz.

• • 'iffi
ti. s is f■ w e

es regények
az t>I ÉI.ET IS.

könyv- és papirkeíreskedésében

i
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I Ä baJai gyöfflölcsértékesitö és
központi szövetkezet

0 m0dhilvLilí»e7'Ve 8 Banhrach-f9le fatelepen tem.be 
. ^ h.lyezletett is a szollősgazdak rendelkezésére áll.
I Ki Sr8i S,n “ t2«|tfegazdán, ha örmrgán nem segít ?

Tömörüljünk!

Minden s^ösgazde csakis a szöllósgazdák szövetkezeté- 
en főzeti ki törkölyét, mert ez rá előnyösebb.

Nyomatott as [Jj Siet r. $. könyvnyomdájában Baja.
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